

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de pesetas

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 12.—*Domingo* Santa Eulalia, virgen y mártir.

Hija de nobilísimos padres nació la Santa en Barcelona, viviendo en una heredad cercana á la ciudad, educada cristianamente por sus padres. Su madre la enseñó á bordar y eran sus delicias bordar imágenes de la Santísima virgen y de los Santos, empezando siempre con la Santa Cruz, añadiendo un escritor de su vida que cuantas bordaba otras tantas imprimía en su corazón. Era á la sazón de catorce años; doncella hermosísima, honestísima y abrasada en el amor de Jesucristo, á quien había tomado por esposo y consagrado su pureza virginal.

Comenzó la impiedad de Daciano á derramar sangre de cristianos; llegó á noticia de la Santa lo que el cruel tirano hacía, y deseando morir por Cristo, se salió secretamente de casa de sus padres y se fué al tribunal de Daciano, donde le reprendió por la crueldad que usaba con los cristianos; mandola prender el tirano y después de haberla hecho padecer todo género de martirios, le hizo poner en cruz y su purísima alma voló al cielo en forma de paloma el 12 de Febrero del año 304.

El rezo es de la dominica de quinquagésima, con rito semidoble (aunque en dignidad de segunda clase) y color morado.

DIA 13.—*Lunes*. Santa Catalina de Rizzis, virgen; las 'Santas mártires Fusca, virgen, y Máura, su ama de leche; y San Lucinio, Obispo de Angers.

Se reza de San Marcelo, papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

DIA 14.—*Martes*. San Valentín, mártir; San Eleucadio, Obispo y confesor, y San Antonino Abad.

El rezo es del Beato Juan Bautista de la Concepción, confesor, con rito doble y color blanco.

DIA 15.—*Miércoles de Ceniza*. Los Santos Faustino y Jovita, hermanos mártires; San Severo, diácono, y Santa Georgia, virgen.

El rezo es propio del Miércoles de Ceniza con rito simple y color morado.

DIA 16.—*Jueves*. Santa Juliana, virgen y mártir; los Santos mártires Elías, Jeremías, Isaías, Samuel, Daniel y San Porfirio, criado de San Pánfilo, mártir.

Se reza de Santa Martina, virgen y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

DIA 17.—*Viernes*. San Julián de Capadocia; la Pasión de San Fausti-

no; San Silvino, y San Alejo de Falconeri.

Se reza de San Tito, obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

DIA 18.—*Sábado*. San Simeón, Obispo y mártir; San Flabiano, obispo, y San Eladio, Obispo y confesor.

Se reza de Santa Gaudencia, mártir, con rito doble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 12.—*Catedral*. A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará el Canónigo Dr. don Ramón Barberá, Provisor y Vicario general del Obispado.

Clerecía. A las siete y media comunión general por la asociación de Hijas de María, y por la tarde á las cinco el ejercicio mensual con plática.

Capilla de la Santísima Trinidad. A las tres de la tarde el ejercicio del Santo Escapulario.

Hermanitas de los pobres. Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de San Francisco. A las cuatro y media Santo Viacrucis.

Adoratrices. A las cinco estación, trisagio, plática, que predicará el Canónigo Sr. Campoamor, y reserva.

Santo Domingo. A las nueve misa solemne con S. D. M. expuesto, y á las tres y media santo rosario, sermón, que predicará el P. Mateo Cifuentes, y reserva.

Capilla de Santa Teresa (Siervas de San José.) A las cinco de la tarde, después de exponer á S. D. M. se rezará el santo rosario, se leerá el acto de desagravios, seguirá una breve plática á cargo del Ecónomo de Nuestra Señora del Cármen, don Primitivo Vicente y terminará con la reserva del Santísimo Sacramento.

DIA 13.—*Adoratrices*. A las cinco estación, trisagio, meditación ó plática y reserva.

Santo Domingo. Los mismos cultos y á la misma hora que ayer, predicando el P. José Pío Carreras.

Capilla de Santa Teresa. Los mismos cultos que el día anterior.

DIA 14.—*Adoratrices*. A las cinco estación, trisagio, meditación ó plática y reserva.

Santo Domingo. Los cultos anunciados y sermón á cargo del P. Joaquín Pérez.

Capilla de Santa Teresa. Los mismos cultos que en días anteriores.

DIA 15.—*Catedral*. A las nueve imposición de la Ceniza y misa conventual con sermón, que predicará el presbítero D. Nicolás Pereira Repila, Capellán del Hospicio.

Capilla de San Francisco. Al parar el címbalo comienzan los ejercicios de penitencia.

Santo Domingo. A las tres de la tarde, rezado el santo rosario, predicará el Ilmo. Sr. Obispo, terminando estos cultos con la procesión denominada de la Buena Muerte, el Miserere y la bendición episcopal.

Nuestra Señora del Cármen. Al parar el címbalo, rosario y plática á cargo del Sr. Cura Ecónomo

NOTA. En este día, que es también de abstinencia de carnes, dá principio el ayuno de cuaresma, que dura por toda ella, excepto en los domingos.

DIA 16.—*Nuestra Señora del Cármen*. Al parar el címbalo, rosario y explicación de la doctrina cristiana.

DIA 17.—*Catedral*. A las nueve misa conventual y sermón, que predicará el Dr. D. Alejandro de la Torre Vélez, Canónigo Lectoral de la misma.

Por la tarde á las cuatro, en la capilla del *Ecce-Homo* piadosos ejercicios, predicando el Sr. Chantre.

Capilla de San Francisco.—Por la tarde al parar el címbalo serán los anuales ejercicios de penitencia que se repiten los lunes, miércoles y viernes de cuaresma.

San Juan de Sahagún (Santa Eulalia). Al oscurecer santo rosario, plática y Miserere cantado.

Nuestra Señora del Cármen. Los mismos cultos que el día anterior.

Hoy, además del ayuno, es día de abstinencia de carnes.

DIA 18.—*Nuestra Señora del Cármen* Los mismos cultos que en días anteriores.

EFEMÉRIDES

El 13 de Febrero de 1585, murió el Padre Alonso Salmerón, de la Compañía de Jesús, uno de los primeros que ingresaron en ella con San Ignacio de Loyola. Era el Padre Salmerón, natural de Toledo; estu-

dió en la Universidad de Alcalá las lenguas hebrea, griega y latina, en las que fué peritísimo; en la Universidad de París estudió Teología y Filosofía, en cuyos conocimientos fué también muy docto; asistió al Concilio de Trento, y escribió varias obras notables, entre ellas once tomos de comentarios del Nuevo Testamento, y gran número de sermones.

Los bailes infantiles

—¡Dichosos ojos que tanto bueno ven en mi casa! Creí que ya me tenía V. olvidada... ¡Ocho días sin venir á verme!...

—La he tenido á V. presente en mi pensamiento, D.^a Serafina. Pero tan entretenida he estado, preparando los trajes para que los pequeñitos asistan al *baile infantil*, que se dará mañana en el casino de X, del que es sócio mi esposo, que para nada me ha sobrado tiempo...

Por cierto, que no sé cómo ponderar lo mucho que el bueno de mi Andrés, se ha divertido con sus hijitos. Es más chiquillo que ellos... Ahora, cuando salí de casa, dejéle ensayándoles las diferentes posiciones que habían de tomar en el baile; y todo lo hacía con una paciencia, que á mí me admiraba....

—La que no tendrá, sin duda, para enseñarles el *Padre nuestro* .. ¡Psch!.. ¿Qué importa que sepan ó no la doctrina cristiana, con tal que aprendan á bailar?

—Vaya con lo que sale V. ahora... ¡Para eso están los maestros de escuela; que se la enseñen!..

Yo hubiera deseado, D.^a Serafina, que viera V. á mi Toñito vestido de *torero*, y á Paquita de *chula*, en cuya comparación nada valen todas las de Goya; punteando una *jota* tarareada por su papá... ¡Qué graciam!... ¡Qué donosura!.. ¡Qué salero!.. De seguro que van á hacer las delicias de la noche...

Toñito, al verse con su traje azul y plata, decia á su papá, tendiéndole la capita: «Ea, papá. Yo soy Lagartijo y tú el *toro*: te voy á echar una *verónica*. Entra... ¡eh!... ¡torito!... Y el bobo

de mi esposo corría hácia su hijo y lo atrapaba, estrujándole á besos... La niña reventaba de risa y palmoteaba llena de entusiasmo, mientras que á mí se me caía la baba, contemplando escena tan peregrina. ¡Ya vé V. si puede darse cosa más divertida!..

— ¡Ya lo creol... A un papá, como el que tiene su hijito, tallado en madera tan dulce, á un papá de *palo santo*, no es extraño que hoy le toree... ¡Mañana, tal vez, cuando el cachorro enseñe sus garras, le arrastrel... ¡Hoy enseña al niño á soltar los piés; mañana los tendrá tan expeditos, tan libres, que, aunque quiera atárselos con maromas, las romperá, como se rompe una hebra de algodón lasol....

— ¡Qué optimista es V!.... No hay que llevar las cosas tan allá.... que al tiempo hay que darle lo que es suyo. Llega ahora la época de divertirlos, pues justo es que se diviertan... Sobre todo, que los angelitos á nadie ofenden y nada, por esto, se perjudican.... ¡Bah!.... Llevarles al baile infantil; ¿qué cosa más á propósito para entretenerlos?.. ¡Y hoy que los bailes infantiles tienen el carácter casi de una institución!... No, lo que es mis niños no han de faltar.... ¡Tan consentidos como ellos están!... Y de acuerdo con los de D.^a Demetria, que lucirán respectivamente vistosísimos trajes de *Emperador*, de *Rata de la Gran vía* y de *mariposa* ... y con los de D.^a Rosario, que irán vestidos de charros.... ¡Ay! ¡y qué pareja tan bella y simpática hacen los dos! ... Él, con su calzón corto bien ajustado, sus poláirnas con alamares de seda, su zapato de oreja con hebilla de filigrana, su cinto de cuero acharolado, su chaleco de terciopelo, sembrado de flores y con botonadura de cadenilla, su chaquetita de felpa de seda, su gorrilla ancha.... ancha, como un paraguas y hasta su tradicional moño de sesmero.... en miniatura; es el tipo más acabado del apuesto charro salamanquino. Y ella, no hay que decir; está encantadora con el zagalejo de media vuelta, sobre el que caen, en su parte posterior, las anchas cintas del mandil, como aquéllas, recamado de flores de seda y oro. El peinado en crenchas que rematan en dos sendos rizos cogidos con horquillas doradas, y la trenzada moña, la dan un carácter particular de gentileza, y sobre su bordado

rebocillo de terciopelo que cruza su pecho, se entrelazan las alhajas de tal suerte, que hacen de éste un escaparate de joyería.....

Y al tenor de éstos irán los demás niños. De suerte que este baile va á ser lo que hay que ver en Salamanca.....

—Y bien; ¿ha terminado V. ya? Porque cuando la estaba escuchando, dudaba quién sería más niña, si ¡V., ó las que me nombraba... ¡Qué madres éstas!... ¡Si no las falta un tornillo, cuando menos anda muy floja la maquinaria de su cerebro!....

Pero vamos por partes:

En primer lugar, me llama V. *optimista* porque pongo el dedo en la llaga ¡Qué lo he de hacer!.... Darle las gracias y dejar á cada tonto con su tema. Quiere V. divertir á sus niños, pues nada: hágalo así, hasta que ellos se encarguen de decir: «Basta mamá; ya estamos cansados....» Y no hay duda que lo dirán; porque todas las cosas, por seductoras que aparezcan, luego que se logran, hastían... ¡Lo único que no cansa es la virtud!....

Cierto que la ocasión presente es la más á propósito para diversiones, la que convida con más incentivos. Para esto, ya se pintan solos esos especuladores de nuevo cuño, verdaderos zánganos de la colmena social, quiénes, á costa de madres como V., y las que me ha citado, crecen y vegetan en jaulas de oro, sirviendo de reclamos á esos niños, que acuden á danzar y brincar, por seguir la corriente de la moda; moda, que V. se ha propasado á calificar de una especie de *institución*...

—¿Y por qué no he de llamarla así, cuando por tal se la considera en Madrid y en las capitales más *civilizadas*, donde en casi todos los teatros y círculos de recreo, se dan espectáculos de este género, y se rifan, para los niños que á ellos asisten, multitud de juguetes y pájaros y flores... y se ponen tribunas para que *echen* discursitos, y se escriben periódicos en que se hace la revista de estas funciones?... ahí está sino el *Bebé* que se publicó hace dos años, destinado exclusivamente á reseñar los bailes infantiles de la corte... ¡Ya vé V., pues, si tenía moti-

vo para decir que estos bailes constituyen hoy una especie de *institución!*...

Lo que veo es muy confirmada aquella sabida sentencia de que el número de los necios . ¡Y qué bien lo ha comprendido así el espíritu del siglo!... ¡Por eso tiene siempre llenecitas las redes que su astucia prepara á los que forman esa mayoría!..

Esto no obstante, podía V. haber añadido, que en algunas de esas mismas capitales por V. citadas, muchas madres sensatas y verdaderamente cristianas, lejos de cooperar por sí y con sus hijos á hacer reir á Satanás (porque no hay duda que este Señor se reirá á mandíbula batiente de tales bromas saltantes); lo que hicieron, fué reunir los fondos que calculaban podrían haber invertido en los atavíos de los bailarines, y emplearlos en ropas, que repartieron entre los niños más necesitados.

—Eso es lo que no sabía.

—¡Ni le convenia á V. saberlo! . ¿Para qué?..

Pero aún hay más. Voy á concederle á V. que los bailes infantiles constituyan una *institución*. (Me ha caído en gracia la *palabreja*.) Siempre resultará que es una institución verdaderamente diabólica, que tiende á marchitar, antes que abran su cáliz, las más hermosas flores del vergel de la vida; á pervertir la inocencia seráfica de esas criaturas que asisten á ellos, y á depositar en sus tiernos corazones el polvillo de la maldad que, al fecundar con el tiempo en tan sagrados nidos, en vez de sentimientos puros, nobles y generosos, ha de engendrar asquerosas larvas que los mancharán con su baba...

Y de todo esto; ¿quiénes son los responsables?.. Ponga usted la mano sobre su conciencia y mire qué la dice...

Y si todavía se atreve á sostener que en nada se perjudica la candidez de aquellas inocentes víctimas, espere V., cuando sean hombres, los frutos; y necesariamente ha de encontrarlos pésimos.

Entonces podrán, con justicia, recriminar á los que les abrieron sus ojos cuando aún los cubría la venda del pudor; y al brotar la pasión pujante y lozana, como brota siempre en el Mayo de la existencia, reclamando á gritos el vedado manjar

del goce ilícito, y aplicando la mecha á la mina por Vds., de antemano, preparada aquella triste noche.... en aquel baile; ¡oh! ¡entonces, á no dudar, es cuando experimentarán sus terribles consecuencias!... Entonces es cuando podría V. apreciar si aquella infantil diversión les había perjudicado.... Y estos son los efectos que pudiéramos llamar *morales*, los más importantes y de más peligrosa trascendencia. Que anejos á ellos, y como dándoles la mano, vienen los que en el mismo orden físico habrían de experimentar. Porque ¿qué cosa más fácil que su débil constitución se alterase en aquella atmósfera sofocante?.... ¿que un pequeño vientecillo cortase su respiración, y cádate la pulmonía?.... O que el chiquillo empezara á lloriquear y á decir: «¡mamá, que me siento malo... que me duele la garganta!...» Y ¿qué será, qué no será?... ¡Tal vez la diftéria!.... ¡Y aquí entran las angustias y trastornos consiguientes!....

Pero no pára aquí todo. En los bailes infantiles no sólo se perjudica y ofende á los niños. Se ofende, y de una manera gravísima en primer término, á Aquel que con tanto amor y cariño los llamaba hácia sí, porque de los tales es el reino de los cielos, á la par que conminaba con amenazas terribles á los que les servían de ocasión de ruina ó de pecado, diciendo, que al que escandalizare á un pequeñito, mejor le fuera que colgaran á su cuello una piedra de molino y le anegaran en el profundo de la mar. Se ofende al ángel de la inocencia, que cubriría su rostro al ver ajada y pisoteada esta purísima flor. Se ofende á la sociedad que mira en esos tiernos vástagos los hombres que el día de mañana hánla de regir, y que si ahora se nutren con sávia ponzoñosa, los frutos que de si han de dar serán los más corrompidos. Se ofende á la moral, para la que esta clase de bailes es un vilipendio; y se ofende, por último, á la pobreza..... ¡Ah! ¡cuántos infelices niños, cuyas desnudas carnes apenas bastan á cubrir miserables harapos, ateridos de frío, y sin un pedazo de pan que llevar á su boca que no cesa de balbucir el bendito nombre de *madre*, se guarecerán en una lóbrega vivienda, con la humedad del duro pavimento por alfombra, y sin otro consuelo que lágrimas y suspiros, mientras que

otros, niños como ellos, se divierten alegres y risueños, entre caricias y flores!... ¿Qué dice V. á todo esto?

—Que es la misma verdad. Pero...

—Déjese V. los *peros* á las cocineras, para que bien cocidos y remojados en vino azucarado, les presenten como postres... ¿Tiene V. todavía alguna otra nuez atarugada en la garganta? Ea, no la dé á V. cuidado. Desembúchela.

—No, nada. Que los niños van á llevar un mal rato cuando les diga que no van al baile.

—¿Y qué de particular ofrece esto? Déjelos V.; y si lloran, que patéen. En su día no pensarán así...

—¡Es que yo también lo siento!.. Ya que me estaba regocijando viéndoles lucir sus...

—Ya salió aquello. ¿Con que por lo visto quien pensaba divertirse era V? ¿Y este es el amor que tiene V. á sus hijos? Pues mire V ; buscar la propia complacencia, el propio bien y no el de la persona que se ama; eso no es amor. La esencia del amor está en el sufrimiento, en el sacrificio, y no parece que V. se quiera sacrificar mucho por ellos. .

Algún día quizás se dolerá de ello, cuando en silenciosa noche, cansada de esperar, oiga el monótono son del reloj, que da la una y las dos... y las tres... y su hijo aún no ha llegado;... mientras que allá. . en el rincón de su conciencia punzará la espina del remordimiento, y una furtiva lágrima abrasará sus mejillas!..

—No prosiga V., D.^a Serafina Que aún mi inteligencia no se halla tan ciega, ni mi corazón tan empedernido, que no me muevan razones como las que V. ha indicado. Haré, sí, haré un pequeño sacrificio en obsequio á mis hijos, no llevándoles al baile infantil... Voy al punto á comunicar á mi esposo tal determinación, y espero que se convencerá lo mismo que yo me he convencido.

—Pues con esto, la mayor dificultad está salvada. Porque á los niños, mil medios hay con qué distraerles, siendo, como son, una veleta que gira á impulsos de los vientos del capricho. No se necesita para ello más que un poquito de paciencia; y

teniendo su esposo tanta. .. según V. me indicó al principio, no dudo que se realizarán nuestros deseos.

Por lo que á mí hace, me voy á atrever á presentarla un medio de útil distracción para los niños. ¿Sabe cuál?

—Usted dirá.

—Pues que hagan Vdes. entender á Toñito y Paquita, aunque no se quiten sus trajes de *torero* y de *chula*, qué se manda en el cuarto mandamiento de la ley de Dios...

T. REDONDO.

En el salón

Ayer en la confesión
Juanita, de corazón,
prometió no bailar más;
pero el ducho Satanás
la tienta y. ... vuelta al salón.

Allí, la locura humana,
como mujer casquivana,
ciñe brillante corona
y está alegre y juguetona
entre aquella gente ufana.

Sin ella, los corazones
fueran cadáveres fríos;
y sin ella, las pasiones
no tuvieran tantos bríos
ni el vicio tantos blasones.

Sus cascabeles sonando,
por el salón se pasea;
y viste rica librea
y con todos juguetea
y á todos va conquistando.

Siempre con el chiste en boca,
pasa la vida en orgías;
y entre locas alegrías
y danzas... y chirimías.....
¡como que la pobre es loca!

Ella es del salón el alma;
adóranla como diosa,
y aunque no bella, es graciosa,
y más que todo es dichosa,
aunque no goza de calma....

Ocupa el lugar segundo
con un rostro rubicundo
otra elegante muchacha,
que aunque no tan vivaracha,
vive alegre en todo el mundo.

Es la *adulación* mezquina
savia de esas reuniones,
hermosa flor purpurina,
viva estrella matutina
que alumbra los corazones.

¡Oh humildad! ¡qué ruin
es tu pobre corazón!
¡cuán pequeña tu razón!
y ¡aún te pinta la pasión
un ángel, un querubín!

¡Qué es ver á la vanidad
representar su papel,
ya de divina beldad,
ora de pulcro doncel
ó de olímpica deidad!

La liviandad, la osadía
y los báquicos furoros
son en la nocturna orgía
el fuego de los amores
y de la loca alegría.

Y aún madres ¿lleváis allí
á las hijas que adoráis?
¿En quien tal vez os miráis?
¿A esas mismas que educáis
con ardiente frenesí?...

¿No véis que allí su inocencia,
fragante flor delicada,
es sin temor deshojada;
y su pura inteligencia
por aquel viento empañada?

Allí Luzbel á su antojo
dirige á la turba insana,
á esa juventud lozana
que no piensa en el mañana
ni de Dios en el enojo.

Nave que en el Oceano
va entre locas tempestades;
luchará si, pero en vano
porque el mar es un tirano
que no respeta deidades.

Juventud, deja ese vicio
que te arrastra al precipicio:
de Dios la clemencia implora;
que teniendo á Dios propicio
verás nacer nueva aurora.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

Salamanca Febrero 1888.



La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa en Roma sin novedad en su importantísima salud.

El Soberano Pontífice ha enviado al Rvdo. Prelado de Perusa, su antigua diócesis, la cantidad de 10.000 pesetas para que las invierta en socorrer á los pobres y á los establecimientos religiosos que lo necesiten.

A su país natal lo ha dotado de una abundante canalización de aguas de las montañas vecinas, y ha mandado repartir entre los pobres de la localidad 200 camas.

La diócesis de Alejandría ha ofrecido á Su Santidad, como donativo en su Jubileo, un pequeño monumento, en el que se representa al Papa Alejandro III coronando á dicha ciudad con una corona mural; el monumento es todo de bronce dorado á fuego.

Entre las numerosas y elocuentes manifestaciones á que ha dado lugar el Jubileo Sacerdotal de Su Santidad, hay una que será especialmente querida á su corazón, y que permanecerá como un monumento digno á un tiempo del Augusto Pontífice, del carácter de la Ciudad Eterna y de los católicos que han sentido tan oportuna y generosa inspiración. Nos referimos á la nueva iglesia que va á erigirse en Roma en honor del gran apóstol y patrono de Irlanda, San Patricio. El día 2 del corriente mes, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, fué colocada la primera piedra en presencia de esos fervorosos y entusiastas peregrinos irlandeses que han marchado á Roma á consolar en sus tristezas al Vicario de Jesucristo y á recibir al propio tiempo de él los consuelos que él sólo puede dar á todos los desventurados de la tierra.

La nueva iglesia se levantará en los terrenos de la antigua villa Ludovisi, no lejos de la puerta Salaria; no ha podido ser mejor elegido el lugar, que es de los más saludables en Roma y el centro de una nueva y elegante barriada que será dentro de poco la preferida por los extranjeros que acudan á Roma.

En una población de Francia, un padre desnaturalizado castigó tan cruelmente á su hijo por pertenecer á la Sociedad de San Vicente de Paul, que falleció á los pocos dias. Los Socios de San Vicente de Paul socorren hoy al desgraciado criminal sumido en mayor miseria, puesto que no tenía otro amparo que su hijo.

A las solemnísimas ceremonias de la canonización de los Santos de que ya tienen conocimiento nuestros suscritores, han seguido no menos importantes de las beatificaciones siguientes:

22 de Enero.—Beatificación del V. Luis Grignon de Monfort francés, fundador de los Misioneros del Espíritu Santo.

22 de Enero.—Idem del V. Clemente Offman, austriaco, redentorista.

5 de Febrero.—Idem del V. Egidio María de San José, italiano de los Minoristas descalzos de Alcántara.

Mañana tendrá lugar la del V. Felix de Nicosia, italiano, capuchino.

A medida que vayan verificándose las restantes, las anunciaremos en nuestra Revista.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

Algún periódico liberal ha echado las campanas á vuelo, porque dice que el Apóstata Gabarró, fundador de una liga de librepensadores en España, ha enviado al presidente del Consejo de Ministros de Italia una exposición, en la cual aparecen 60.000 firmas protestando contra la peregrinación española á Roma.

Muy bien, señores *librepensadores*; pero nos parecen muchas firmas, á no ser que en dicha exposición figuren las de personajes que no existen ni jamás han existido. Así ya puede ser crecido el número.

En Mahón se ha dado ya comienzo á los trabajos preliminares para construir una nueva iglesia dedicada á San Clemente.

El Colegio de abogados de Málaga, ha regalado al Sr. Obispo de la diócesis, un magnífico misal en testimonio de gratitud y adhesión.

El misal tiene magníficos grabados en plata, y va encerrado en un lujoso estuche interiormente forrado en gró morado.

Por la Secretaría de Cámara del Obispado de Vich se ha dirigido á todos los curas párrocos de aquella diócesis un edicto, encariéndoles remitan á dicha oficina cuantos informes puedan tomar sobre la vida y virtudes del R^{do}. Prelado D. Antonio María Claret y Clará, de santa memoria, que vengán á ilustrar el proceso de canonización incoado en la referida ciudad en favor de tan ejemplar y virtuoso Prelado, fundador de los Religiosos Misioneros del Inmaculado Corazón de María.

SALAMANCA

El Ilmo. Prelado de esta diócesis regresó ayer á Salamanca, después de su peregrinación á la Ciudad Eterna, de la cual trae tan gratas impresiones.

Le han visitado, dándole la bienvenida, el Ilmo. Cabildo Catedral, casi todo el clero y muchos particulares.

Se han recibido los *Anales de la Propagación de la Fé*, correspondientes al mes de Enero del año actual. Esta interesante publicación lo es mucho más en el presente número, dedicado especialmente á nuestro Santísimo Padre León XIII. La cubierta es elegantísima, y entre los retratos descuellan el de Su Santidad y de su Eminencia el Cardenal Jacobini, Secretario de la Congregación de la Propaganda.

Las señoras corresponsales de la Santa Obra en esta ciudad, pueden mandar recoger los *Anales* que necesiten á casa de la Secretaría de la Asociación (Rosa, 44), y las señoras recaudadoras á la de D.^a Patrocinio Murga de Vázquez de Parga, corresponsal del arciprestazgo de Salamanca.

Como habíamos anunciado, ha visto la luz pública un periódico masón en esta ciudad.

El buen sentido católico de los salmantinos sabrá seguramente despreciar la doctrina de una secta tantas veces condenada por la Iglesia y cuyos tenebrosos planes ha descubierto recientemente el masón convertido Leo Taxil.

R. I. P.

Después de rudos padecimientos, sufridos con admirable resignación cristiana, y de recibir con ardiente fé y piadosa devoción los

Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales con que nuestra religión sacrosanta, cual madre cariñosa alienta, consuela y fortalece á sus hijos en los últimos instantes de la vida, falleció en Anaya de Alba, el 30 del próximo pasado Enero, Gumersinda Sánchez, postulante de Religiosa en la Comunidad de Siervas de María, Ministerio de enfermos, establecidas no hace mucho tiempo en esta capital. Como ya dijimos á su tiempo, contrajo la enfermedad variolosa asistiendo á una atacada de la misma.

Era de muy recto espíritu; y si á esto añadimos las buenas disposiciones que nos consta han concurrido en su muerte, creer es se halle unida en el cielo con lazos de eterno amor al divino Esposo, á quien en esta vida deseaba consagrarse por medio del cumplimiento de los consejos evangélicos.

Mártires de la caridad brillan, como en este caso, todos los días en el seno de la Religión Católica, á la que con tanta saña atacan escarnecen esos que, blasonando de *filántropos*, jamás se ha visto que uno haya consagrado su vida al remedio de las necesidades espirituales y corporales del prójimo. Bien es que esto se halla reservado únicamente para los que de veras desean imitar el perfecto ejemplar del que por salvar á los hombres, tuvo por cuna un pesebre y por lecho de muerte una cruz.

El Sr. D. Saturnino Charro ha contribuido con la limosna de una fanega de garbanzos, al sostenimiento de las cocinas económicas de Calatrava

También se han recibido con igual destino dos fanegas de garbanzos del Sr. D. José Villar, y un saco de patatas de D. Antonio Sandoval, vecino de Juzbado..

Varios de los alumnos del Protectorado de Industriales están trabajando dos horas cada noche, gratuitamente, en la construcción de las puertas, jambas y frontones del salón que se destina á la celebración de actos públicos en el palacio de Calatrava, destinados á sus enseñanzas.

Es verdaderamente digna de todo elogio tal conducta, y nunca nos parecerá suficientemente encomiado ese rasgo de caridad y abnegación, de quienes después de dedicar el día entero al trabajo aún le continúan desinteresadamente, cooperando así al desarrollo de una obra que tanto bien está llamada á producir.

Nuestra laureada colaboradora D.^a Josefa Estévez, viuda de García del Canto, acaba de publicar un librito dedicado á los niños, que se intitula *El Mejor Amigo*, en cuyas páginas ha trazado la sentida pluma de la poetisa salmantina un precioso cuadro lleno de variedad y de vida á la par que de encantadora sencillez, que lo hacen muy á propósito para el fin á que se destina.

Cuanto nosotros pudiéramos decir sería pálido ante los elogios que á su autora tributa en el prólogo el popular y correcto escritor D. Antonio de Trueba.

Vamos á transcribir dos párrafos; que ellos solos contribuirán más á ensalzar la obra de que tratamos, que si escribiéramos muchas páginas:

«¡Qué fuentes, dice, tan puras y hermosas, las dos principales donde ha buscado V. (el prólogo es una carta dirigida á la autora) inspiración para deleitar y enseñar á los niños! ¡Los sagrados libros y su corazón! Así no podía menos de ser puro y hermoso, y por tanto, merecedor del nombre de *El Mejor Amigo*, el libro que acabo de leer.»

Más abajo añade: «Creo firmísimamente que este libro está destinado á ser para V. hermoso título de la mejor amiga del niño cristiano, compensándola en la tierra el amor de muchos niños de la ausencia de aquel que se le voló al cielo.»

Damos, pues, la más cordial enhorabuena á D.^a Josefa Estévez, constante colaboradora de nuestro humilde semanario.

Es digna de todo elogio la conducta que piensa seguir el Sr. Gobernador de la provincia, adoptando medidas enérgicas contra el juego y contra todo aquello que contribuye á perturbar el orden y la tranquilidad de esta capital.

Nuestro dignísimo Prelado ha traído consigo de Roma el proceso original de canonización de San Juan de Sahagún.

Mal deben de andar los asuntos del protestantismo en España, cuando el pastor que á veces se deja ver por aquí, ha abierto tienda de ultramarinos en Salamanca, y según los diarios madrileños, dirige el periódico masónico *La Acacia*, de esta localidad.

Potestantismo y masonismo, y negocio de ultramarinos, todo es una misma cosa.





PRIMER ANIVERSARIO

El miércoles, 15 del corriente, se celebrarán misas en la Parroquia de San Juan de Sahagún (Santa Eulalia), en la de San Martín, y en la Iglesia de Santo Domingo, por el eterno descanso del alma de

DON AGUSTIN MARIA CORRALES

Su viuda y familia, ruegan á sus numerosos amigos, le encomienden á Dios.

IMPORTANTE

Hasta el día 15 del próximo Febrero pueden los señores suscritores á LA SEMANA CATÓLICA DE SALAMANCA que, por haberse agotado la primera remesa, no lo hubieren verificado, recoger en la librería de D. Miguel Gurruchaga, mediante el abono de la ínfima cantidad de 5 pesetas, la magnífica oleografía de la *Madonna* (Purísima) del profesor Kiessling, de la cual se ha recibido una segunda remesa, editada en uno de los principales establecimientos tipográficos de Berlín.